



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

13 августа 2009 года Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 26 (545)

Г.А. Зюганов на митинге в Москве: США и НАТО – главные виновники войны в Южной Осетии!

7 августа коммунисты провели митинг возле посольства США в Москве. Он был посвящён первой годовщине событий в Южной Осетии. Место проведения акции – не случайно. Ведь именно Соединённые Штаты спровоцировали саакашвили режим на кровавую агрессию против юго-осетинского народа.

На рассвете 8 августа 2008 года грузинские войска, повторив действия немецких фашистов в 41-м, напали на Южную Осетию. Последствия хорошо известны. Авантюра Саакашвили закончилась крахом. Но для многих людей события августа прошлого года – по-прежнему незаживающая рана.

7 августа 2009 у посольства США собрались сотни москвичей. В митинге, организованном коммунистами при поддержке левопатриотических сил, приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, депутаты Государственной думы, кандидаты в депутаты Московской городской думы.

Выступая перед собравшимися, лидер КПРФ выразил уверенность, что вооружённый конфликт в августе прошлого года не произошёл бы, если бы Соединённые Штаты не поддерживали руководство Грузии. Фактически, американцы толкнули режим Саакашвили на военную авантюру. С их подачи в Тбилиси увеличили военный бюджет в 30 раз. Грузия в огромных количествах получала иностранное, в том числе американское вооружение, а её армию обучали американские военные советники. Все эти действия США и

НАТО были направлены, прежде всего, против России, на подрыв позиций нашей страны на Кавказе.

Глава Компартии отметил, что год назад Россия проявила твёрдость и защитила своё достоинство и свои традиции. Хотя реакция руководства нашей страны и была запоздалой. Коммунисты давно настаивали на необходимости признания независимости Абхазии и Южной Осетии, однако к их словам своевременно не прислушались. Когда же началась агрессия саакашвили, ситуация

оказалась близка к критической. Достаточно было грузинским формированиям заблокировать Рокский тоннель, и российские Вооружённые Силы не смогли бы помочь народу Южной Осетии. Однако иного решения, кроме ввода войск, просто не было. Иначе могла запылать война по всему Северному Кавказу.

Г.А. Зюганов подчеркнул, что в Южной Осетии произошёл самый настоящий геноцид. Погибли сотни людей, десятки тысяч остались без крова. Из пятидесяти юго-осетинских школ грузинские голово-

резы разрушили сорок девять.

«Россия выполнила в прошлом году свою историческую миссию, заявив о том, что не бросит братский осетинский народ в беде, – сказал лидер КПРФ. – Мы выступили против грузинской военщины и подавили эту вылазку. Мы показали всем народам, всему миру, что у нас есть свои геополитические интересы, и мы будем их решительно и последовательно отстаивать и защищать».

Пресс-служба ЦК КПРФ.



Игорный бизнес продолжает свою деятельность

Прошёл месяц с момента вступления в силу федерального закона, запретившего деятельность игорных заведений вне специально отведённых для этого зон. В Чувашии официально работавшие игорные заведения с 1 июля прекратили свою деятельность: с налогового учёта было снято 448 игровых автоматов и 30 игровых столов, сообщили ИА REGNUM. Однако собственники игорных заведений быстро приспособились к новым условиям ведения бизнеса. Они либо «переделали» игровые автоматы в лотерейные, либо маскируют игровые салоны под компьютерные игровые клубы, интернет-салоны. В ходе осмотров интернет-салонов выявлено 86 заведений с признаками проведения азартных игр с использованием сети интернет, о чём проинформированы прокуратура и правоохранительные органы.

При этом в чувашской налоговой службе отмечают, что в основном владельцы подобных заведений зарегистрированы в других регионах России. «И получая большие доходы, платят в республике минимальные налоги. Фактически происходит отток значительной части полученных доходов в другие регионы. И как прежде, ломаются судьбы людей, одержимых игроманией», – подчеркивают в пресс-службе

Нарушения трудового законодательства удвоилось

Практически в два раза выросло число обращений о нарушениях трудового законодательства, сообщили в пресс-службе прокуратуры. Экономическая ситуация в стране, вызванная мировым финансовым кризисом, способствовала всплеску нарушений со стороны работодателей, особенно в части исполнения обязательств по своевременной оплате труда. Как следствие, основное количество обращений о нарушениях трудового законодательства связано с несвоевременной выплатой заработной платы, пособий.

Внимание!

21 августа в рамках Всероссийской акции протеста «За равный доступ всех партий на освещение в средствах массовой информации» состоится митинг по пр. **Ленина, 51** (напротив ост. «Ул. Космонавта Николаева»).

Начало в 15:30.

Чебоксарский горком КПРФ.

Заявление бюро Чувашского рескома и Чебоксарского горкома КПРФ от 10 августа 2009 года Девальвация – оружие банкиров!

Коммунисты Чувашии выражают своё глубокое возмущение в связи с предложением депутата Государственной думы Российской Федерации, лидера чувашского республиканского отделения партии «Справедливая Россия» А.Г. Аксакова провести девальвацию российской национальной валюты. Политика, проводимая правительством России, привела к тому, что большая часть лекарств, продуктов питания и товаров первой необходимости зависит от импорта, а, значит, и от курса рубля к доллару и евро. Девальвация – быстрое обесценивание рубля, приведёт к резкому росту цен на эти группы товаров. Предложение господина Аксакова, если оно будет реализовано, больно ударит по простым гражданам. В первую очередь, по пенсионерам, для которых многие импортные лекарства и без того дороги, станут совершенно недоступны.

В тоже время девальвация рубля будет очень выгодна банкирам и экспортёрам – нефтяным олигархам, которые резко поднимут цены на бензин, дизтопливо и другие ГСМ на внутреннем рынке. Значительно вырастут тарифы на услуги ЖКХ.

Из-за бездумной политики российских властей крупные банки в рамках антикризисной программы получили большие финансовые средства (около 7 триллионов рублей) от нашего государства, которые направили не на поддержку производства, а на закупку иностранной валюты. Это уже привело к существенному падению курса рубля. Имея в своём распоряжении огромные запасы долларов и евро, банкиры крайне заинтересованы в девальвации, то есть в резком росте курса иностранных валют. Это позволит им более активно скупать за рубли подешевевшую недвижимость и активы российских компаний. Уже сейчас этот процесс можно

наблюдать на примере Чебоксар. На центральных улицах города на месте разорившихся малых предприятий открываются всё новые офисы банков.

Мы отмечаем, что это уже не первая инициатива депутата Аксакова, направленная на поддержку банкиров. Осенью прошлого года, в самом начале кризиса, господин Аксаков, являясь президентом Ассоциации региональных банков, выступал с инициативой о расширении уголовной ответственности граждан, не имеющих возможности вернуть кредиты банкам.

Призывая к девальвации рубля, лидер чувашских «справедливороссов» Аксаков в очередной раз продемонстрировал, чьи интересы он отстаивает в российском парламенте.

Мы, коммунисты, выступаем за полноценный рубль, который будет служить интересам трудового человека.

Лидер КПРФ ставит вопросы

В Сочи, в посёлке Красная Поляна, состоялась встреча президента Д.А. Медведева с лидерами думских фракций. От КПРФ по широкому кругу проблемных вопросов на встрече выступил Председатель ЦК партии и руководитель фракции в Госдуме Г.А. Зюганов.

Председатель ЦК КПРФ, в частности, поставил на обсуждение проблему продолжающегося роста цен на лекарства, что серьёзно затрагивает интересы широких слоёв граждан, прежде всего – избирателей КПРФ. Особое внимание Г.А. Зюганов уделил уборочной кампании в связи с ростом цен на ГСМ и проблемой госзакупок зерна урожая-2009.

– Засуха и другие неурядицы приведут в нынешнем году, по оценкам экспертов, к сокращению на четверть сбора зерновых по сравнению с прошлым годом, – подчеркнул Г.А. Зюганов. – В этих условиях вновь обостряются проблемы, с одной стороны, роста цен на горюче-смазочные материалы в период уборки, с другой – с госзакупками зерна.

(Окончание на 2-й стр.)

Из Постановления Президиума ЦК КПРФ «О некоторых мероприятиях по подготовке КПРФ к участию в выборах законодательных (представительных) органов власти в Республике Марий Эл, Тульской области и городе Москве 11 октября 2009 года»

В единый день голосования в субъектах Российской Федерации, 11 октября 2009 года, предстоят выборы в законодательные (представительные) органы власти Республики Марий Эл, Тульской области и города Москвы, а также выборы глав органов местного самоуправления административных центров регионов и иных муниципальных образований, депутатов представительных органов местного самоуправления административных центров и иных муниципальных образований...

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. Считать основными задачами партийных отделений в ходе предстоящих региональных и местных выборных кампаний в единый день голосования, 11 октября 2009 года: укрепление политических позиций партии, расширение её электорального влияния, активное использование возможностей и ресурсов, предоставляемых партии в ходе выборного процесса, для пропаганды Программы КПРФ, решений XIII съезда партии, антикризисной программы КПРФ, установок III (июльского) пленума ЦК КПРФ, в частности, по работе с кадровым резервом, а также по изучению кадров государственного аппарата, депутатского корпуса, способных к сотрудничеству с КПРФ во имя вывода страны из кризиса...

3. Согласиться с предложениями региональных отделений партии о выдвижении во главе списков КПРФ:

– на выборах в Государственное собра-

ние Республики Марий Эл – **Н.М. Харитонов, И.И. Казанкова, Г.Г. Зубкова...**

4. Назначить ответственными от ЦК КПРФ по вопросам контроля деятельности и оказания конкретной помощи комитетам региональных отделений партии в ходе подготовки и проведения избирательных кампаний:

– в Республике Марий Эл – члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ, первого секретаря Чувашского рескома КПРФ, депутата Государственной думы ФС РФ Валентина Сергеевича Шурчанова...

7. В срок до 15 августа 2009 года согласовать и утвердить план мероприятий совместной деятельности в период выборной кампании:

• Бюро Марийского республиканского комитета КПРФ (**И.И. Казанков**) с бюро Татарстанского республиканского (**Х.Г. Миргалимов**), Чувашского республиканского (**В.С. Шурчанов**), Кировского областного (**С.П. Мамаев**), Нижегородского областного (**Н.Ф. Рябов**) комитетов КПРФ...

Всем вышеперечисленным бюро региональных комитетов КПРФ в срок до 1 сентября 2009 года довести до сведения ЦК КПРФ совместный план мероприятий по решению организационных, пропагандистских, агитационных и иных вопросов, связанных с предстоящими выборами...

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

Возвращаясь к напечатанному

Приговор оглашён

В «Чебоксарской правде» № 5 от 12 февраля 2009 года была помещена статья «Тяжкая доля чувашских «гастарбайтеров», вызвавшая большой читательский резонанс. Напомним, что в этом материале рассказывалось о нападении в прошлом году на двух жителей Чувашии, возвращавшихся с заработков из Москвы. Они были ограблены у д. Асхва на территории Канашского района. Преступник, Журавлёв С.И., подмешав в напиток пострадавших усыпляющие вещества, затем избил их, отнял деньги и другие материальные ценности.

После заявления пострадавших в органы внутренних дел со стороны некоторых сотрудников милиции предпринимались попытки забыть это дело. Отчаявшиеся родственники одного из пострадавших обратились за помощью к руководителю фракции КПРФ в Госсовете ЧР, адвокату В.А. Ильину. Виктор Алексеевич добился завершения расследования этого уголов-

ного дела и передачи его в суд, где сам выступил представителем одного из потерпевших.

Наши читатели попросили редакцию проинформировать об итогах этого судебного разбирательства. Они таковы. 12 марта Канашский районный суд вынес подсудимому Журавлёву С.И. приговор, который Верховный Суд Чувашской Республики 26 мая 2009 года оставил без изменений. Подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч. 4 п. «в» УК РФ. Ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Также с него взыскано 5000 рублей штрафа в доход государства, 13782 рублей в счёт возмещения расходов на лечение потерпевшего и 20000 рублей в счёт возмещения имущественного ущерба, причинённого его преступлением потерпевшему.

В. ИВАНОВ.

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

12 марта 2009 года

город Канаш

Канашский районный суд Чувашской Республики в составе: председательствующего судьи Карачкиной Ю.Г. при секретаре Персияновой С.В. с участием:

государственных обвинителей – заместителя Канашского межрайонного прокурора ЧР Иванова Е.В. и помощника Канашского межрайонного прокурора ЧР Иванцовой Т.М., потерпевших – гражданских истцов Макарова Ю.С. и Воинова А.М., представителя потерпевшего Макарова Ю.С. – адвоката Ильина В.А., представившего ордер №4886 от 14.01.2009 года и удостоверение № 57 от 22.11.2002 года, подсудимого – гражданского ответчика Журавлева С.И., защитника – адвоката Васильева А.Н., представившего ордер № 1 от 14.01.2009 года и удостоверение № 100 от 26.12.2002 года, рассмотрев в открытом судебном заседании в городе Канаш материалы уголовного дела в отношении

Журавлева Сергея Ивановича, 11 января

– по вступлении приговора в законную силу, – оштрафовать на сумму ...

На приговор могут быть поданы кассационные жалобы или представления в Верховный суд Чувашской Республики через Канашский районный суд ЧР в течение десяти суток со дня его провозглашения, а осужденным Журавлевым С.И. – в тот же срок со дня вручения копии приговора. В случае подачи кассационной жалобы осужденный Журавлев С.И. в течение десяти суток со дня вручения копии приговора вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции или в тот же срок со дня получения копии кассационного представления или кассационной жалобы, затрагивающих его интересы.

Председательствующий судья

Ю.Г. Карачкина

В партийных отделениях

Козловский райком КПРФ в июле Хроника событий

1 июля подведены итоги деятельности коммунистов Козловского районного отделения КПРФ за первое полугодие текущего года. За этот период местные партийцы приняли в свои ряды 4 человека, собрали 8758 рублей членских взносов и 5324 рубля пожертвований граждан в фонд партии, реализовали партийные газеты на сумму 4122 рубля.

2 июля козловские коммунисты подвели итоги подписки на партийные и патристические издания на второе полугодие 2009 года. Всего в районе жители выписали 58 экземпляров «Чебоксарской правды», 13 – «Правды», 6 – «Советской России».

6 июля первый секретарь райкома КПРФ И.Е. Кузнецов встретился с главой районной администрации И.Г. Майоровым. Был обсуждён вопрос об установлении информационного стенда КПРФ около рынка в г. Козловка. В этот же день руководитель И.Е. Кузнецов направил письмо в прокуратуру Козловского района с просьбой защитить интересы жителей деревни Карцев-Починок в вопросе взимания с них платы за электроэнергию Цивильского филиалом ОАО «ЧЭК» по городской ставке.

7 июля состоялось партсобрание коммунистов Аттиковского ТПО. На собрании присутствовал и выступил первый секретарь райкома партии И.Е. Кузнецов. Он рассказал о работе местного отделения КПРФ в текущем году. Коммунисты получили литературу для раздачи населению. В тот же день первый секретарь райкома обсудил партийные вопросы с секретарём Тоганашевского ТПО И.И. Соколовой.

8 июля скоропостижно скончался участник Великой Отечественной войны, ветеран спорта, педагог, активный коммунист Карачевского первичного партийного отделения Дмитрий Матвеевич Моторкин. Козловский райком КПРФ выразил глубокое соболезнование родным и близким покойного.

10 июля первый секретарь райкома КПРФ побывал на приёме у первого заместителя главы районной администрации В.Е. Палагина. До районных властей было доведено отрицательное мнение коммунистов по поводу готовящегося внесения поправок в Устав Козловского района, которые фактически отменяют прямые выборы главы райадминистрации.

11 июля по просьбе избирателей И.Е. Кузнецов собрал 50 подписей жителей д. Карцев-Починок под обращением к депутату ГД РФ В.С. Шурчанову по вопросу уменьшения налогов на земельные участки.

14 июля руководитель козловской парторганизации побывал в деревнях Карглуево, Можары и Дятлино. Он встретился с местным активом КПРФ, обсудил

с ними актуальные партийные вопросы.

15 июля исполнилось 50 лет секретарю Емёткинскому ТПО Михаилу Петровичу Лукову. В этот день у него в гостях побывали первый секретарь И.Е. Кузнецов и член райкома КПРФ М.Н. Петухов. Они поздравили юбиляра и вручили памятный подарок.

18 июля в Козловке состоялось заседание бюро райкома КПРФ. В начале работы коммунисты утвердили приём в ряды партии жителя города Р.С. Зарипова. Затем участники заседания обсудили вопросы о созыве V пленума райкома, об активизации работы с молодёжью, о ситуации в Старотюрлеминском ТПО и др. Члены бюро подвели итоги смотроконкурса партийной деятельности первичных отделений за первое полугодие текущего года. По результатам конкурса 1 место коммунисты решили присудить Козловскому ТПО № 1 (секретарь М.И. Колюков). 2 место заняло Аттиковское ТПО (М.Н. Петухов.), 3 – Козловское ТПО № 2 (Ю.Г. Аниферов).

21 июля И.Е. Кузнецов провёл рабочие встречи с секретарями Козловского ТПО № 2 Ю.Г. Аниферовым, Солдыбаевского – Н.Н. Романовым и Пиндиковского – Г.В. Кудряшовым.

24 июля И.Е. Кузнецов и член райкома В.И. Петров встретились с коммунистами Старотюрлеминского и Тюрлеминского ТПО и обсудили вопросы повышения активности работы первичек.

28 июля руководитель козловских коммунистов обсудил актуальные вопросы партработы с секретарём Козловского ТПО № 1 М.И. Колюковым и секретарём Бигильдинского ТПО А.Г. Никитиным.

29 июля в районной газете «Знамя» вышла статья члена райкома КПРФ, ветерана партии А.З. Крылова о неудовлетворительном состоянии хмелеводства в Козловском районе.

30 июля первый секретарь райкома КПРФ побывал на приёме в администрации Козловского городского поселения и в прокуратуре района. Он обсудил проблемы жителей улицы Лесная, Карцево-починская и дома № 31а по улице Лобачевского.

31 июля И.Е. Кузнецов встретился с руководителем Совета ветеранов войны и труда Козловского района П.Г. Григорьевым для обсуждения вопроса о сотрудничестве. В этот же день руководитель районной организации КПРФ побывал в недавно открытой физкультурно-оздоровительном комплексе «Атл». Директор ФОК Ю.А. Петров познакомил его с работой спортивного заведения.

Антон ЛЕВИН,
Козловский район.

Лидер КПРФ ставит вопросы

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Необходимо сохранить урожай и не дать разорить крестьянина, который вновь страдает от ползущих вверх цен на дизтопливо и от неопределённости в вопросах государственных интервенций на рынке зерна.

«Урожай в этом году будет меньше. Не знаю, будет ли он меньше на четверть, как говорил Геннадий Андреевич, но из-за засухи будет меньше», – согласился с оценками Г.А. Зюганова президент Д.А. Медведев. «Мы должны постараться сделать всё, чтобы его сохранить, по максимуму откупить его для внутренних целей и для экспортных нужд», – отметил президент. Он также пообещал разобраться с вопросом о ценах на дизтопливо для сельскохозяйственных нужд. «Если цены ползут, тогда мы заслушаем на эту тему информацию и постараемся предпринять какие-то шаги», – сказал Д.А. Медведев. При этом президент отметил, что ранее правительство В.В. Путина заверяло его в том, что цены на топливо для нужд сельского хозяйства зафиксированы и расти не будут.

Г.А. Зюганов остро поднял на встрече

с президентом проблему провалов в системе ЕГЭ. Председатель ЦК КПРФ особо отметил мнение ректоров вузов и большинства родителей. «Эта угадайка по Фурсенко разрушает систему образования», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

Д.А. Медведев согласился с рядом критических замечаний по поводу ЕГЭ. «Результаты ЕГЭ неоднозначны», «Было далеко не всё гладко» – такие реплики были высказаны президентом на встрече. «В целом я считаю, что с этой темой мы должны продолжать разбираться. Я поддерживаю идею создать отдельную, может быть, комиссию, которая проанализирует все плюсы и минусы ЕГЭ», – отметил Д.А. Медведев. – Пусть поработают и доложат президенту».

«Есть проблемы с некоторыми регионами, где были получены совершенно фантастические результаты. Думаю, что все мы понимаем: это не случайно, это результат какой-то спланированной работы, и это минус», – заметил также президент.

Во встрече с президентом, которая проходила в газпромовском «Гранд отель Поляна», от КПРФ принял также участие заместитель председателя Госдумы И.И. Мельников.

Сергей Губанов

Альтернативы национализации стратегических высот экономики России не существует

Какова природа экономического кризиса?

Эта тема активно обсуждается экспертами и политологами. Мы попросили ответить на наши вопросы профессора МГУ Сергея Губанова.

Он – доктор экономических наук, заместитель главного редактора журнала «Экономист».

– Сергей Семенович, одни полагают, что у нас кризис внешнего происхождения, поэтому от нас мало что зависит и следует ждать повышения цен на нефть и газ. Другие утверждают, что кризис у нас больше внутренний и нужны неординарные меры. Какие взгляды ближе к истине?

– Вы указали на две центральные версии, две принципиальные позиции. Вопрос о природе кризиса вовсе не праздный. Будет верный ответ, будут и верные действия.

Истина на стороне тех учёных и политиков, которые исходят из реалий. Первый факт: Россия получила масштабный кризис совокупного внутреннего спроса. Именно он, а также кредитный кризис представляют нашу первоочередную особенность.

Спрос подкосило и в развитых странах, но там нет кризиса спроса; кредитование просело и в развитых странах, но там нет кредитного кризиса. Внешний для развитых стран кризис не перерос во внутренний кризис спроса, во внутренний кредитный кризис.

Второй факт: внешний кризис есть кризис долларизации мира, то есть американской глобализации. Жизнь опровергла мнение, будто от кризиса больше пострададут развитые страны и в меньшей степени – слаборазвитые. Подтвердилась справедливость другого критерия: сильнее ударило по тем, у кого выше степень долларизации экономики.

В числе наиболее пострадавших – страны с самой масштабной и глубокой долларизацией экономики. Среди них первыми значатся Россия и Украина.

Многие не видят различия между долларом и долларизацией. Отсюда совершенно фантастические предположения о закате доллара, о проекте Вашингтона по созданию новой валюты и т.д.

Доллар и долларизация мира – это не одно и то же. Об участии доллара можно не беспокоиться. Нас должно беспокоить другое, а именно наше собственное отношение к долларизации российской экономики.

– Выход из нынешнего кризиса – это политика ускорения долларизации России или, наоборот, политика сохранения долларизации?

– Наша экономическая наука должна задуматься вот над чем: отвечает ли интересам нашего развития долларизация России и мира или нет. Если сохранять долларизацию – это одно; если освободить экономику от долларизации – это в корне другое. Такова развилка: Tertium non datur – третьего и впрямь не дано.

Фактически речь идёт о том,



как должна работать Россия – на саму себя или на США. Чтобы разобраться, нужно понимать значение долларизации мира, значение доллара как резервной валюты.

Давайте посмотрим вначале, что такое резервная валюта. Раз доллар имеет статус резервной валюты, значит, Соединённым Штатам не нужны никакие резервы в иностранной валюте – достаточно доллара. Для США попросту нет разницы между внутренней и иностранной валютой. Америке не требуется иностранная валюта, чтобы оплачивать свой импорт.

Представим на мгновение, что все страны мира охотно продают свои ресурсы и даже национальное богатство за рубли. Россия моментально стала бы самой богатой страной, куда стекаются все ресурсы и товары мира. Взамен России осталось бы вести электронные рублёвые счета, то есть не тратить даже на работу печатного станка.

Разумеется, ни одна страна мира на такой вариант добровольно не пойдёт, ни одна не станет безвозмездно обогащать Россию.

Иное дело – США. Они поставили в экономическую и политическую зависимость от себя многие из стран мира. Они устроили глобальную систему долларовой подкупа правящей элиты ряда стран, то есть глобальную компрадорскую систему. Они покупают за доллары не только ресурсы, но и правителей, законодательство и законодатель, законы, экономическую политику зависимых стран. Управляя компрадорским меньшинством зависимых стран, США эксплуатируют в своих интересах труд социального большинства, которое влачит жалкое существование и борется с вымиранием. Вот что такое долларизация мира. Это и есть однополярный мир.

Именно при опоре на систему компрадорской зависимости многих стран США стали единственной державой в мире, которой для обеспечения товарного импорта не нужны валютные резервы – достаточно эмиссии доллара. Всем остальным странам приходится вначале продавать свои товары, чтобы выручать иностранную валюту и покупать иностранную продукцию. Только США не нужно продавать свои товары, чтобы заполучить чужие. Соединённым Штатам достаточно печатать доллары, чтобы покупать товары у остального мира. Доллар как резервная валюта позволяет США даром получать товарный кредит остального мира.

(Продолжение на 4-й стр.)

Лицо капитализма

«Загнанных лошадей пристреливают...-2», или публичное самоунижение по-чебоксарски

Есть один замечательный старый фильм под названием «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?» Там повествуется об Америке эпохи Великой депрессии, где ловкие дельцы изобрели доселе невиданное шоу – танцевальные марафоны, в которых на потеху публике соревновались безработные парни и девушки (обездоленных тогда в США было не меньше, чем у нас сейчас). Та пара, которая дольше остальных продержится на танцевальной площадке и не упадёт от изнеможения, объявлялась победителем и получала небольшие призовые деньги. Для людей, оставшихся без куска хлеба, такое самоунижение и самоистязание было одним из немногих способов подзаработать на жизнь. Основной же барыш шёл устроителям этих танцевальных марафонов. Таков бесчеловечный мир капитала.

Почему же мне вспомнился этот фильм, некогда шедший в СССР в широком прокате?

Есть у меня привычка – прогуливаться в свободное время по чебоксарской набережной. 6 августа у меня как раз выдался свободный вечер... Ещё проходя мимо Национального музея я увидел у ступеней Чувашского драмтеатра небольшое скопление молодёжи. Из динамиков по площади разносился шум попы, перемежающийся несвязной речью двух голосов – мужского и женского. «Очередной



концерт каких-то заезжих поп-исполнителей», – подумалось мне. Однако я ошибся. Моим глазам, когда я подошёл поближе, представило шоу, ранее ещё не показывавшееся в Чебоксарах – забег на шпильках!

Это действие, занесённое в Россию с Запада, видимо, представляется нашим властям своеобразной антикризисной мерой, развлекающей народ и отвлекающей его от «ненужных» мыслей. Суть проста – собрать побольше симпатичных девушек (обязательно на высоких каблуках) и устроить среди них бега, как на ипподроме. И зрителям развлечение, и пришедшей первой лш..., извините, девушке, приз (кажется, купон на десять тысяч в салон красоты).

Шоу, действительно, выдалось запоминающимся, хотя досмотреть его до конца заставить себя не смог.

По классическим законам буржуазной массовой культуры, основному представлению предшествовал так называемый «разогрев». На «разогреве» работали двое молодых ведущих, мужского и женского пола, которые несли в микрофоны разную развлекательную (по их мнению) чепуху. Дополнял эту чепуху какой-то девичий ансамбль, исполнявший танцы под песню из репертуара гермафродитки Сердючки. Затем на импровизированной сцене с помпой появилась некая, если я правильно расслышал, Наталья Жемчужная, старательно и фальшиво исполнившая под фонограмму пару хитов двадцатилетней давности полузабытой ныне поп-группы «М и р а ж». Старание, впрочем, зрителями оценено не было – из толпы раздавался свист и крики: «Иди домой!» Ну а гвоздём «разогрева», по всей видимости, должна была стать рыжая барышня в бикини с



платком на лице, представленная ведущими как «восточная красавица Айше». Под сальные комментарии и насмешки зрительской аудитории она изобразила нечто вроде танца грудой (довольно объёмных, надо признать).

Но вот и главное шоу. Ведущие объявили, что набралось 34 гражданки на шпильках, которые желают принять участие в гонках за главным призом. Их разделяет на несколько забегов. Показавшие лучшее время выходят в полуфиналы, их победители допускаются в финальный забег, где и разыгрывается искомый призовой купон. «На старт! Внимание! Марш!» И понеслись!

...Я не буду рассказывать о ходе этих гонок, сломанных каблуках, разбитых коленках и т.д. Предоставим смаковать эти подробности «жёлтой» прессе. Я даже не знаю, какой из участниц достался выигрыш, поскольку ушёл задолго до финального забега. Мне было искренне жаль молодых, красивых девушек, готовых унижаться, выставить себя за гонорар на всеобщую потеху, под издевательский смех подвыпившей публики...

В фильме, о котором я упомянул в начале, всё заканчивается трагически. Некоторые из участников танцевального марафона умерли прямо на площадке от физического опустошения. А главная героиня, выигравшая марафон, затем покончила жизнь самоубийством, не выдержав опустошения душевного.

Мне кажется, что чебоксарские девушки, решившиеся 6 августа на публичное самоунижение, тоже что-то потеряли в своей душе. Но только ли их в этом вина?!

Дмитрий ДЬЯЧЕНКО,
коренной чебоксарец.

Социальный диагноз

«Магия»-то оказалась чёрной

Президент РФ Д.А. Медведев на днях признался, что в деле лекарственного обеспечения населения аптеками много недостатков. Цены на медикаменты необоснованно завышаются до немыслимых сумм. Алчность капиталистов не имеет предела. Жизненно важные препараты стоят тысячи рублей. Пенсионерам приходится оставлять в аптечной кассе чуть ли не всю пенсию. Говорят, такие законы бизнеса – либо плати, либо умирай!

В сфере фармацевтики процветает коррупция. Фонд по бесплатному обеспечению лекарствами бесовестно разбазаривается в высших эшелонах власти. В то же время народ умирает от отсутствия лекарств.

Аптечные работники вводят население в заблуждение так называемыми дисконтными карточками, делая скидки на 3-5%. Известно, что в ущерб себе, отпуская лекарства ниже себестоимости, аптека работать не будет. Следовательно, цены изначально завышают сверх меры, так, что снижение их на 3-5% уже не играет для торговцев никакой роли. Это дела-

ется для привлечения клиентов.

Погоня за прибылью заставляет некоторых аптечных работников забыть о гуманизме своей профессии, о том, что они должны делать добро больным, помогать им избавляться от страданий. Для бизнеса есть только одна ценность – деньги.

Недавно я, пенсионер, заболел гриппом. С высокой температурой пошёл за лекарствами в аптеку под названием «Магия», что на улице Горького, 51. До сих пор ходил туда часто. Благо, что обеспечили меня дисконтной картой. Скидка до 5% для пенсионера тоже неплохая. «Пожалуйста, приходите в любое время. Вам будем рады», – заявил тогда фармацевт.

На этот раз за антигриппин и лекарство от кашля работник считал мне 142 руб. 40 коп. Тут я вдруг вспомнил, что у меня есть дисконтная карта и предъявил её. Однако работница аптеки заявила, что «надо было заранее её показать, теперь скидки делать не могу». Но я ведь ещё лекарства в руки не брал, они так и лежали на окошке! Состояние моё тяжёлое (высокая температура, частый ка-

шель), не мдрено и забыть. Я отказался от лекарств и попросил вернуть деньги. Но и тут получил отказ. Не помогло и то, что пригласили в зал заведующего. Мои деньги так и не вернули. Вот это бизнес!

«Магия», как известно, бывает белой и чёрной. Для меня она оказалась чёрной, отвратительной. Свои деньги я смог получить назад только обратившись в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей. Спасибо им за помощь!

Что же касается аптеки «Магия», теперь я стараюсь забыть её адрес и название. Заповедь медика: «Не навреди!» Аптечные работники тоже ответственны за медицинское обслуживание населения. Но к работникам «Магии» это, видимо, не относится.

В аптечной сети нет элементарного порядка. Хочется, чтобы популистские заявления властей всё же подтверждались делами.

В. ПАВЛОВ,
кандидат
медицинских наук,
г. Чебоксары.

**13 августа, четверг****Всемирный день левшей.****180 лет** назад родился (1829 - 1905) И.М. Сеченов, великий русский физиолог, почётный член Петербургской АН.**70 лет** назад (1939) в столицу Чувашии прибыли участники велопробега сопка Заозёрная (Дальний Восток) - западная граница СССР. На Красной площади Чебоксар состоялся торжественный митинг.**65 лет** со дня образования (1944) Томской и Костромской областей.**14 августа, пятница****65 лет** назад (1944) были образованы Владимирская и Тюменская области.**15 августа, суббота****День археолога.****День освобождения Кореи от японских оккупантов** (1945). Национальный праздник Кореи-

ской Народно-Демократической Республики.

90 лет со дня рождения (1919) С.Н. Ковалёва, советского судостроителя, академика АН СССР (РАН). Дважды Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и Государственных премий СССР и РФ.**16 августа, воскресенье****День Воздушного флота России.****День города Чебоксары.** **95 лет** назад родился (1914 - 1984) П.С. Кутахов, советский военачальник, главный маршал авиации. Дважды Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны - командир авиаполка. Главнокомандующий ВВС и зам. министра обороны СССР в 1969 - 1984 гг. Член ЦК КПСС (1971 - 1984). Лауреат Ленинской премии.**90 лет** назад погиб (1896 - 1919) У.Д. Буйнакский, большевик, борец за Советскую власть на Северном Кавказе. Национальный герой Дагестана. Расстрелян контрреволюционерами.**70 лет** со дня рождения (1939) В.В. Рюмина, лётчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза. Участник трёх космических полётов.**17 августа, понедельник****75 лет** назад (1934) открылся Первый Всесоюзный съезд советских писателей.**65 лет** назад (1944) войска 3-го Белорусского фронта вышли на

советско-германскую границу в Восточной Пруссии.

18 августа, вторник**80 лет** назад (1929) в Москве открылся первый Всесоюзный пионерский слёт.**65 лет** назад (1944) в концлагере Бухенвальд гитлеровцами был казнён Э. Тельман, выдающийся деятель германского и международного коммунистического движения, рабочий вожак, председатель Компартии Германии.**19 августа, среда****170 лет** назад (1839) под Санкт-Петербургом была открыта Пулковская астрономическая обсерватория.**65 лет** назад (1944) лётчик-истребитель А.И. Покрышкин стал первым трижды Героем Советского Союза.**65 лет** назад (1944) в Париже началось восстание против гитлеровских оккупантов.**40 лет** назад (1969) бюро Чувашского обкома КПСС и Совет Министров ЧАССР приняли постановление "О состоянии и мерах по дальнейшему развитию Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова".**35 лет** назад (1974) Чебоксары посетил ответственный секретарь Советского комитета ветеранов войны Герой Советского Союза А.П. Маресьев, прототип главного героя "Повести о настоящем человеке" Б.Н. Полевого.**Сергей Губанов****Альтернативы национализации стратегических высот экономики России не существует***(Продолжение. Начало на 3-й стр.)*

Страны, втянутые в схему долларизации, кредитуют США реальными товарными ресурсами, а взамен получают фиктивные бумаги, номинированные в долларах. Заметим: платят США по своим долговым обязательствам не товарами, не ресурсами, а опять же долларами.

За период с 2001 по 2008 год США получили от остального мира чистый товарный кредит в объёме 6 трлн. долл. Абсолютно безвозмездно. Долларизация обеспечивает такую ситуацию, как если бы на США ежегодно даром работала страна размером с Россию, исправно снабжая американский капитал ценнейшими природными ресурсами и товарами.

Втянута ли Россия в схему долларизации? Увы, втянута. В советское время защитой служило господство государственности, госсектора экономики и плановая система хозяйствования. Денационализация сняла эту защиту. В результате денационализации экономики и дезорганизации плановой системы рухнул Советский Союз.

На экономику бывших республик СССР немедленно обрушилась долларизация. В результате антигосударственных реформ Россия стала работать на доллар, а тем самым и на США. Вклад России в 6 трлн. долл., выжатых Соединёнными Штатами из остального мира в 2001-2008 годах, составляет 15,4 процента; в абсолютном выражении

это 800 млрд. долл., или примерно среднегодовой ВВП России. В таком объёме сложился даровой вывоз наших внутренних ресурсов, за которые страна получила фиктивные американские бумаги. Это наши прямые товарные потери по 100 млрд. долл. в год.

Они составляют от 15 до 20 процентов ВВП ежегодно. Но долларизация означает не просто частичную работу России на США. Долларизация означает ещё работу экономической системы России против экономического развития России.

Хотелось бы, чтобы вы подкрепили высказанное суждение конкретными доводами, понятными для наших читателей.

Приведу два аргумента. Первый - долларизация есть первопричина деиндустриализации российской экономики, массовой трудовой девальвации россиян. Второй - долларизация ввела в действие модель проедания национального богатства России.

Начнём с первого аргумента. Чтобы он был понятнее, возьмём пример Валерия Вениаминовича Бабкина, почётного профессора Санкт-Петербургского технологического университета.

В нефтехимическом комплексе вслед за сырьевым переделом идут четыре перерабатывающих передела. Тонна нефтегазового сырья стоит 105 долл. - это добывающий передел. Первый передел переработки добавляет в расчёт на 1 тонну сырья 55 долл. новой стоимости, второй - 170, третий - 500,

четвёртый - 760. Таким образом, чистый мультипликатор добавленной стоимости всего комплекса здесь - 7,24 (760/105). Это при полной внутренней переработке тонны сырья, когда все переделы связаны друг с другом вертикальной интеграцией.

Но межотраслевой связи переделов теперь нет. Каждый из них находится в частной собственности. Собственник добывающего передела отправляет сырьё на экспорт, выручает с 1 тонны 105 долл., отчисляет часть сырьевой ренты в бюджет, а прибыль кладёт в карман. Сырьевые собственники не внакладе. Зато стране достаются гигантские потери. В расчёте на 1 тонну сырья, во-первых, национальное богатство России уменьшается на 105 долл.; во-вторых, Россия теряет ещё 760 долл. неполученной добавленной стоимости; в-третьих, работает только добывающий передел, а все перерабатывающие остановлены.

Как видим, ради долларовой выручки компрадорский капитал блокирует работу обрабатывающей промышленности. Экспорт сырья служит обогащению олигархов, а не развитию производств с высокой добавленной стоимостью и высокой производительностью труда. Конечно, при национализации стратегических высот экономики долларизации не было бы - тогда на полную мощность работала бы наша обрабатывающая промышленность.

(Окончание в следующем номере.)**Поздравляем!**Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-12 поздравляют **Веру Владимировну Волкову** с юбилеем и желают доброго здоровья, счастья, благополучия.Козловский райком КПРФ и коммунисты Тоганашевского ТПО сердечно поздравляют секретаря первичного партийного отделения **Ираиду Ильиничну Соколову** с днём рождения и от всей души желают ей крепкого здоровья, счастья в жизни и успехов в общественной деятельности.Козловский райком КПРФ и коммунисты Козловского ТПО-1 от всей души поздравляют активиста партии, рабочего **Алексея Александровича Матвеева** с 55-летием и желают здоровья, успехов в работе.**Благодарность**

От всей души благодарю министра внутренних дел по Чувашской Республике В.В. Антонова, начальника ОВД по г. Алатырь и Алатырскому району А.В. Апраксина, сотрудника ППС С.А. Осипова и всех работников милиции, непосредственно принимавших участие в задержании подозреваемого в осквернении могил моих родных и близких на городском кладбище Алатыря. Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья и новых успехов в Вашем нелёгком труде.

Т.А. СТАРЁВА,
помощник депутата Государственной думы РФ.**Приём граждан**

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:1 среда каждого месяца - **Ильин Виктор Алексеевич;**2 среда - **Васильев Юрий Прохорович;**3 среда - **Романова Тамара Ивановна;**4 среда - **Залазаева Наталья Аркадьевна.**

Время приёма - с 17 до 19 часов.

**Юридическая консультация
Уважаемые товарищи!**

Бесплатную консультацию юристов Чувашской национальной коллегии адвокатов можно получить в Чебоксарах в общественной приёмной депутата Государственного Совета Чувашии В.А. Ильина и в помещениях Чувашского рескома и Чебоксарского горкома КПРФ.

По понедельникам - в офисе ЧНКА по адресу: пр. Тракторостроителей, д. 17/25; тел. 51-00-64;**По вторникам и четвергам - в Чувашском рескоме КПРФ по адресу: ул. Калинина, д. 66, комн. 115; тел. 50-95-95, 50-95-37;****По средам - в Чебоксарском горкоме КПРФ по адресу: ул. Чапаева, д. 14; тел. 57-38-84.**

Приём ведётся с 14 до 17 часов.

Чувашский реском, Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-5 с прискорбием извещают о кончине ветерана партии

Мастеровой Ефросиньи Васильевны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Чувашский реском, Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-3 глубоко скорбят в связи с кончиной после тяжёлой болезни ветерана Великой Отечественной войны и партии

Просеник Веры Андриановны.

Канашский горком КПРФ извещает о кончине ветерана партии

Анны Михайловны Красновой

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Козловский райком КПРФ выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким ушедшего из жизни активного коммуниста

Ильи Никифоровича Пашкова.**Чебоксарская ПРАВДА**УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской ФедерацииГазета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст).
Первым редактором был К. Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.
Свидетельство о регистрации № 40257.Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.
◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
◆ Подписной индекс - 43892.
◆ Цена свободная.Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf.ruГл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**Тираж 3000. Подписано в печать
в 18.00. 11.08.2009
Заказ № 1952. по графику - в 18.00.Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.